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Τραπεζίτες: «ναι μεν αλλά»  
για τα κόκκινα δάνεια
Την αντιπρόταση της κυβέρνησης στο καυτό 

ζήτημα της ένταξης και των κόκκινων στε-

γαστικών, καταναλωτικών και μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων δανείων, στο πλαίσιο που δίνει 

τη δυνατότητα πώλησής τους σε funds, συζή-

τησαν οι κ. Δραγασάκης, Σταθάκης και Τσα-

καλώτος στις διοικήσεις των τραπεζών.

Το ζήτημα αυτό βρίσκεται ψηλά στην ατζέντα 

της διαπραγμάτευσης με τους δανειστές και 

αποτελεί σημείο τριβής, καθώς το κουαρτέτο 

επιμένει να πάψει η εξαίρεση των εν λόγω δα-

νείων ενώ η κυβέρνηση προσπαθεί να σώσει 

κάποιες περιπτώσεις προτείνοντας κριτήρια.

Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες του 

Εuro2day.gr, η αντιπρόταση της κυβέρνησης 

είναι να εξαιρεθούν όλα τα κόκκινα στεγα-

στικά με εγγύηση την πρώτη κατοικία. Βάζει 

δε «νερό στο κρασί της» και ετοιμάζεται να 

αντιπροτείνει στους δανειστές να εξαιρε-

θούν τα πολύ μικρά καταναλωτικά, όπως 

επίσης και τα πολύ μικρά προς μικρές και 

μεσαίες επιχειρήσεις.

Οι ίδιες πηγές τονίζουν στο Euro2day.gr ότι οι 

τραπεζίτες άκουσαν τις αντιπροτάσεις της κυ-

βέρνησης, ωστόσο δεν υπήρξε απόλυτη σύ-

μπλευση ως προς τη δυνατότητα εξαίρεσης 

των εν λόγω δανείων. Μάλιστα, ανέφεραν 

πως το άνοιγμα του θεσμικού πλαισίου πώ-

λησης και σε αυτές τις κατηγορίες κόκκινων 

δανείων θα λειτουργήσει κυρίως πιεστικά 

προς ένα σημαντικό μέρος δανειοληπτών 

που διαθέτουν εισόδημα και περιουσία, αλλά 

δεν πληρώνουν.

Ωστόσο, στη γενική θεώρηση δεδομένων των 

συνθηκών της οικονομίας υπήρξε σύμπνοια 

απόψεων, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, στο 

βασικό ζήτημα ότι σήμερα καμία τράπεζα δεν 

θα ήθελε να προχωρήσει στην πώληση κόκκι-

νων δανείων, γιατί οι τιμές που προσφέρουν 

οι ξένοι είναι εξευτελιστικές... ενώ δεν ενδια-

φέρονται για αγορές κόκκινων στεγαστικών 

δανείων σε συνοικίες της Αττικής.

Μολονότι η ατζέντα της προγραμματισμένης 

συνάντησης είχε και μία σειρά από άλλα 

σημαντικά για την πορεία του τραπεζικού συ-

στήματος θέματα, όπως η ρευστότητα, η ου-

σιαστική αξιοποίηση από προγράμματα όπως 

το ΕΣΠΑ κ.ά. αλλά και η πληρωμή οφειλών 

του δημοσίου προς τις τράπεζες, τη συζήτηση 

μονοπώλησε το «καυτό» για την κυβέρνηση 

ζήτημα των κόκκινων δανείων, γεγονός που 

καταδεικνύει το επείγον της υπόθεσης ενόψει 

της διαπραγμάτευσης με τους δανειστές.

Μάλιστα, κυβέρνηση και δανειστές είχαν 

συμφωνήσει στα τέλη του 2015 ότι η εξαίρεση 

για τις τρεις αυτές κατηγορίες κόκκινων δα-

νείων ισχύει μέχρι τις 15 Φεβρουαρίου, ενώ 

με τροπολογία δόθηκε ένας μήνας παράταση 

(έως τις 15 Μαρτίου).

Παράλληλα αποφασίστηκε η συγκρότηση 

κοινής Επιτροπής, η οποία θα λειτουργεί με 

ευθύνη του Κυβερνητικού Συμβουλίου Οι-

κονομικής Πολιτικής (ΚΥ.Σ.ΟΙ.Π.) και στην ο-

ποία θα συμμετέχουν εκπρόσωποι της Ε.Ε.Τ. 

και των αρμόδιων υπουργείων, ανάλογα με 

το συγκεκριμένο θέμα που θα συζητείται 

κάθε φορά.

Η εν λόγω Επιτροπή θα εξετάσει θέματα 

όπως η μείωση των χρεώσεων στις ηλεκτρο-

νικές συναλλαγές, η συνδρομή των τραπεζών 

στην αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και ο 

καλύτερος συντονισμός μεταξύ κυβέρνησης 

και τραπεζών στην αναζήτηση στοιχείων και 

πληροφοριών από δημόσιους φορείς. Αξίζει 

να σημειωθεί πάντως ότι πρόσφατα η Ενωση 

Ελληνικών Τραπεζών υποστήριξε ότι οι χρεώ-

σεις που επιβάλλονται στην Ελλάδα είναι από 

τις χαμηλότερες στην Ευρώπη.

ΑΝΕΡΓΙΑ: Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ-

ΣΤΑΤ) ανακοίνωσε τον εποχικά προσαρμοσμένο 

δείκτη ανεργίας για τον Νοέμβριο 2015. Το 

εποχικά διορθωμένο ποσοστό ανεργίας τον Νο-

έμβριο του 2015 ανήλθε σε 24,6% έναντι 25,9% 

τον Νοέμβριο του 2014 και έναντι του αναθεω-

ρημένου προς τα άνω 24,7% τον Οκτώβριο του 

2015. Το σύνολο των απασχολουμένων, κατά 

τον Νοέμβριο του 2015, εκτιμάται ότι ανήλθε 

σε 3.620.750 άτομα. Οι άνεργοι ανήλθαν σε 

1.180.516 άτομα ενώ ο οικονομικά μη ενεργός 

πληθυσμός ανήλθε σε 3.269.077 άτομα. Οι 

απασχολούμενοι αυξήθηκαν κατά 81.751 άτομα 

σε σχέση με τον Νοέμβριο του 2014 (αύξηση 

2,3%) και κατά 1.003 άτομα σε σχέση με τον 

Οκτώβριο του 2015 (αμελητέα μεταβολή). Οι 

άνεργοι μειώθηκαν κατά 55.857 άτομα σε σχέ-

ση με τον Νοέμβριο του 2014 (μείωση 4,5%) και 

κατά 3.718 άτομα σε σχέση με τον Οκτώβριο του 

2015 (μείωση 0,3%). Οι οικονομικά μη ενεργοί, 

δηλαδή τα άτομα που δεν εργάζονται ούτε ανα-

ζητούν εργασία, μειώθηκαν κατά 70.780 άτομα 

σε σχέση με τον Νοέμβριο του 2014 (μείωση 

2,1%) και κατά 781 άτομα σε σχέση με τον Οκτώ-

βριο του 2015 (αμελητέα μεταβολή). Η ανεργία 

των νέων εμφανίζεται να υποχωρεί στο 48% τον 

Νοέμβριο, έναντι ποσοστού 51,4% τον αντίστοι-

χο μήνα του 2014. Επίσης, τα ποσοστά ανεργίας 

εμφανίζονται υψηλότερα για τις γυναίκες, στο 

29,3% έναντι 20,8% για τους άντρες.

ΧΡΕΗ: «Δεν υπάρχει περίπτωση, οικονομικά 

ισχυροί που φοροδιαφεύγουν να δουν τα χρέη 

τους να διαγράφονται. Αντίθετα, αυτοί είναι στο 

στόχαστρο του ελέγχου, γιατί τα προηγούμενα 

χρόνια απολάμβαναν απαλλαγές με σκανδαλώ-

δεις διατάξεις». Αυτό δήλωσε ο αναπληρωτής 

υπουργός Οικονομικών, Τρύφων Αλεξιάδης, στη 

Βουλή, απαντώντας σε σχετική επίκαιρη ερώτη-

ση του βουλευτή της Ένωσης Κεντρώων, Γιώρ-

γου Κατσιαντώνη. Παράλληλα, ο κ. Αλεξιάδης 

διαβεβαίωσε ότι ο έλεγχος για φοροδιαφυγή 

γίνεται κάτω από την επίβλεψη των οικονομικών 

εισαγγελέων, οι οποίοι όπου διαπιστώνουν ότι 

υπάρχει φοροδιαφυγή προχωρούν σε δεσμεύ-

σεις περιουσιακών στοιχείων και τραπεζικών 

λογαριασμών. Ωστόσο, διευκρίνισε ότι σε καμία 

περίπτωση δεν σημαίνει ότι είναι ταυτόχρονα 

ένοχοι και αυτοί που τα ονόματά τους βρίσκο-

νται είτε στη λίστα «Λαγκάρντ» είτε στη λίστα 

«Μπόργιανς» και πρόσθεσε ότι μέχρι να ολο-

κληρωθεί ο έλεγχος δεν αγνοείται το τεκμήριο 

της αθωότητας.

Όγδοη συνεχόμενη συνεδρίαση υπεροπλίας 

των πωλητών στο ταμπλό του X.A., ενώ το gap 

που άφησε σήμερα ο Γενικός Δείκτης στην 

περιοχή των 449,37-446,58 μονάδων, αν δεν 

είναι gap εκτόνωσης και είναι gap εκκίνησης 

σηματοδοτεί την έναρξη νέου πτωτικού κύμα-

τος που θα σπρώξει τον Γ.Δ. χαμηλότερα του 

ψυχολογικού ορίου των 400 μονάδων, με τις 

επόμενες στηρίξεις να εντοπίζονται στις 370 

και στις 340 μονάδες. Απόλυτα θεωρητική η 

τεχνική προσέγγιση για την περίπτωση του 

FTSE 25, που δεν παρέλειψε να ολοκληρώσει 

τη συνεδρίαση σε ένα ακόμη ιστορικό χαμηλό 

και σύμφωνα με τα ημερήσια διαγράμματα, 

δίνει ένα πρώτο αγοραστικό σήμα μόνο με 

συνεχόμενα κλεισίματα υψηλότερα των 121 

μονάδων. Αξίζει να σημειωθεί ότι το σημερινό 

κλείσιμο του Γενικού Δείκτη σηματοδοτεί νέα 

χαμηλά 317 μηνών, με το αμέσως χαμηλότερο 

κλείσιμο να έχει σημειωθεί στις 15/9/1989 

(440,5 μονάδες), ενώ τόσο ο Γενικός Δείκτης, 

όσο και ο κλαδικός δείκτης των Τραπεζών 

αθροίζουν οκτώ συνεχόμενες πτωτικές 

συνεδριάσεις, με αθροιστικές απώλειες 

20,87% και 48,74% αντίστοιχα. Σύμφωνα με 

παράγοντες της αγοράς, παρά την «κατα-

στροφή» των αποτιμήσεων τίποτα δεν δείχνει 

ότι η ταλαιπωρία φθάνει στο τέλος της (!) Από 

εκεί και πέρα και αν το σημερινό Eurogroup 

και τα βραδινά μηνύματα από τον MSCI, δεν 

εμπεριέχουν αποφασιστικούς καταλύτες, δεν 

υπάρχει αμφιβολία πως μοναδικό στήριγμα 

των εναπομεινάντων αισιόδοξων, είναι η υ-

περπουλημένη εικόνα στο Χ.Α.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 440,88 -1,89%

FTSE 114,13 -2,51%

FTSEM 544,59 -1,92%

Δείκτης Τραπεζών 21,57 -4,85%

Μετοχές με άνοδο 30

Μετοχές με πτώση 79

Μετοχές αμετάβλητες 18

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

73.047.052

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

273.277.413


